
Уважаемые депутаты !

Уважаемые жители города Белоусово!


Сегодня мы подводим итоги работы исполнительной власти  муниципального образования городского поселения «Город Белоусово» в 2012 году. 

Чем характеризовался ушедший 2012 год для нашего муниципального образования? Я бы сказал одним словом- стабильностью. В нашем городе работают 95  предприятий и организаций. Ни одно из них не прекратило свою деятельность. Стабильная работа предприятий –это стабильное пополнение бюджета муниципального образования

 
Текущее состояние экономики  городского поселения «Город Белоусово» позволяет утверждать, что основные  позитивные тенденции, связанные с увеличением объемов реального производства, ростом доходов населения и устойчивым пополнением бюджета, формируют условия для дальнейшего развития города.
      Динамика большинства показателей, характеризующих социально-экономическое развитие города по отношению к предыдущему году, имеет положительные значения.

     Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2012 год оценивается в в 8,8 млн. рублей, плюс на строительство физкультурно-оздоровительного комплекс 195 миллионов рублей  в 2012 году ( 111 миллионов планируется освоить в этом году).
     Выручка от реализации работ, услуг по всем видам деятельности, организациями всех форм собственности за 2012 год оценивается в один миллиард пять  миллионов  рублей.


Объем  промышленного производства городского поселения  составил  367,0 миллионов рублей  (+ 18,8 млн.руб. к прошлому году)


Индекс промышленного производства – 107% в физическом объеме, рост в действующих ценах на 12%.

         Прибыль организаций  всех видов деятельности муниципального образования  в 2012 году составила  73,8 млн. рублей.

             Стабильно работают наши крупные предприятия: ЗАО «Инжиринг Ремонт и Строительство» (Чекордов Александр Васильевич), завод ангаров «Виталл» (Бузаев Евгений Валентинович),  ЗАО НП «Жуковомежрайгаз» (Дюков Алексей Алексеевич), ООО «Технотекс» Даниленко Александр Юрьевич), ООО «Газком» (Гребенников Иван Николаевич), , МП «Водоканал» (Кук Любовь Пантелеймоновна),ООО «Завод автомобильного оборудования» Виноградов Олег Юрьевич, филиал Белоусовского производственного линейного управления магистральных газопроводов «Газпром Трансгаз Москва  » Смирнов Евгений Александрович.
На территории города введено в эксплуатацию жилья за счет средств индивидуальных застройщиков  1101  квадратный  метр. Это конечно очень мало. В этом году планируется строительство трехэтажных домов на улице Гурьянова дом 1, на улице Жуковская ,пятиэтажного дома по улице Калужской. Получили технические условия на строительство ООО «Инвенция» рядом с улицей Зеленая, ООО «Воскресенское» для строительства  домов в районе улицы Гурьянова  47, рядом с ФОК ом.
В прошлом году введен в эксплуатацию торговый центр «Дикси»  общей площадью около тысячи квадратных метров,  АЗС «Берёза» планирует начать в этом году производить реконструкцию объекта, в том числе организует строительство придорожного сервиса, будет реконструироваться бывшее кафе «У Юры», сегодня оно называется «Бокал»,где дополнительно появятся услуги по мойке автомобилей и шиномонтажу.
ООО «Легион» начнет строительство крупного торгового центра на земельном участке 4 гектара, который будет включать в себя так же организацию благоустройства на данной территории и строительство нового въезда на улице Киевская к жилому микрорайону и садовым товариществам. Разрешение на строительство ему выдано.
    
Доходы на душу населения  в 2012 году составили 7,9 тыс. рублей (154,9 % к соответствующему периоду прошлого года).


 Мы и в дальнейшем  будем продолжать работу по развитию промышленности на территории городского поселения.


Идет  работа совместно с муниципальным районом «Жуковский район» и Министерством экономического развития области  по вопросам  расширения границ муниципального образования. В прошлом году прошли публичные слушания в Муниципальном образовании  сельское поселение деревня Верховье, заседание сельской Думы, которые дали принципиальное «добро» о расширении границ города за счет земель данного поселения около четырехсот гектаров. В этом направлении придется  приложить немало усилий, чтобы получить результат.

Для экономики городского поселения важно и потребительское поведение населения. В прошедшем году рост объема розничного товарооборота составил 104,7%. Позитивно развивался рынок платных услуг.  Проводились мероприятия по повышению доходов работников бюджетной сферы.

В городе работает 19 предприятий по оказанию платных услуг населению, которые предоставляют широкий спектр бытовых услуг – парикмахерские салоны, ремонт обуви, услуги пассажирских перевозок ,5 предприятий общественного питания .

В городе стало традицией проводить продовольственные ярмарки. В течении 2012 года провели 2 – ярмарки, которые сопровождались городскими праздничными мероприятиями, концертной программой, театрализованными представлениями. Ярмарки были приурочены  к празднику Масленица, Дню города.


В целом по итогам 2012 г. уровень среднемесячной заработной платы в городе составил  двадцать тысяч пятьсот двадцать рублей. 

Конечно, все еще сохраняется разрыв между оплатой труда работников социальной сферы и сферы производства. Сейчас основная масса работоспособного населения трудится в г. Обнинске и других городах Подмосковья. Только в городской управе в прошлом году из-за низкой заработной платы ушло 4 специалиста, сегодня у нас нет архитектора, землеустроителя,  2 специалистов.
Доходы  бюджета муниципального образования  городского поселения в целом составили 66,2 млн. рублей, в.т.ч. налоговые поступления исполнены на 17,5 миллионов рублей, темп роста к прошлому году составил 103,7%, неналоговые поступления исполнены на 5,7 миллиона рублей, безвозмездные поступления из областного бюджета составили 43,0 млн. рублей, в том числе по долгосрочной целевой программе «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области на 2012-2020 годы»  9,9 миллиона  рублей  на ремонт теплосетей города,    3,2 миллиона рублей на ремонт водоводов и водопроводов, 2,2 миллиона рублей на  капитальный ремонт дворовых территорий. 
По сравнению с 2011 годом доходная часть бюджета возросла на 54 процента.

Удельный вес собственных доходов за 2012 год составил 35 процентов, из средств областного и районного бюджета денежные  поступления составили 65 процентов.  
На условиях софинансирования направлены средства из бюджета города за счет собственных средств на компенсацию  коммунальных услуг по отоплению и ГВС в сумме 1,5 млн. рублей, на ремонт теплосетей                  1,1 млн. рублей, на ремонт водоводов и водопроводов 400 тысяч рублей. 

  
Мы благодарим правительство Калужской области и районную администрацию за оказанную помощь и поддержку в виде дотаций и  межбюджетных трансфертов, в том числе оказанную финансовую помощь городу на реализацию мероприятий по развитию социальной и коммунальной сферы.
Также хочется поблагодарить руководителей наших предприятий и предпринимателей за оказанную спонсорскую помощь на проведения Дня Города и проведения мероприятий, посвященных образованию поселка Белоусово, это ЗАО «ИРиС», ЗАОр НП «Жуковомежрайгаз», ОАО «Технотекс»,ООО «Маяк», ООО «Мак Групп», ООО «Газком», ООО «Нико»,ООО фирма «Торговый двор»
Одним из самых проблемных в муниципальном образовании продолжает оставаться жилищно-коммунальный комплекс.
          В городе в 2011 году построена новая современная, более экономичная котельная, в 2012 году планировалась установить 3-й котел мощностью 6,5 МГватт отдельно на горячее водоснабжение. К сожалению этого сделано не было. Надо констатировать тот факт, что на сегодняшний день мощности котельной не хватает, так как в 2012 году к теплоснабжению были подключены вновь построенные объекты: жилой девяти этажный дом по ул. Гурьянова,  ФОК и магазин «Дикси».  Администрация города, совместно с администрацией и прокуратурой района пыталась решить вопрос по установке  третьего котла. На сегодняшний день есть судебное решение, которое обязывает ООО «СМУ-25» установить дополнительный котел, оно находиться на исполнении у судебных приставов.


В декабре 2012 года был  проведен открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в городе Белоусово , по результатам которого единственным участником признана кампания ООО «Эгида» генеральный директор Лапин Сергей Иванович. Управляющая кампания «ЖУК» обратилась в арбитражный суд о том ,что по ее мнению не все дома, которые были включены в конкурс должны были в нем участвовать. Если суд посчитает, что данные многоквартирные дома будут исключены из конкурса, администрация города исполнит решение суда.
Главной задачей в этом направлении считаю необходимым оказание помощи собственникам многоквартирных домов в реализации прав контроля за расходованием денежных средств на ремонт и содержание помещений общего пользования, предоставления возможности самостоятельно в будущем определиться со способом управления своими домами. 
 В прошедшем году в рамках программы «Чистая вода» были проведены работы по замене стальных металлических труб на полиэтиленовые протяженностью около десяти километров, ремонту водопроводных колонок по улице Московская, Комсомольская, Школьная, Севастопольская, Текстильная. Работниками предприятия за счет собственных средств проведен капитальный ремонт труб холодного водоснабжения протяженностью 510 метров, проведена замена глубинных насосов на артезианских скважинах № 2, № 4, №6,проводился ремонт водопроводных колонок. В прошедшем году устранено 98 аварий системы водоснабжения и ликвидировано 128 засоров системы канализации. Произведен ремонт 11 канализационных и 12 водопроводных колодцев. Установлено 3 новых прибора учета воды
Совместно с Московским водным обществом и голландскими специалистами прорабатывается вопрос строительства в городе станции очистки воды от тяжелых металлов. Стоимость данного проекта оценивается примерно в 35 миллионов рублей.
Кроме проблем не решенных по теплоснабжению, выбору управляющей кампании, есть еще одна которую забыли сделать когда строили город- это городская ливневка .Большинство подвалов города заливается талой и дождевой водой. Это не только антисанитария, но и разрушение фундаментов домов. На решение этого вопроса потребуется время и  немалые суммы денежных средств. В этом году нам нужно двигаться в решении данного вопроса.
Оснований для самоуспокоенности нет, предстоит еще очень много работы. Хотелось бы попасть в программу по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов на 2014 год в соответствии с ФЗ № 185. Одним из тормозящих моментов в этом направлении является то, что после межевания придомовой территории, на который Городской Управой  было потрачено 450 тысяч рублей в 2011 году  и 490 тысяч - в 2012 году,  земельные  участки необходимо поставить на кадастровый учёт. Для осуществления данной задачи необходимо провести общее собрание  жителей- собственников квартир в жилых домах. Совместно с управляющей компанией, обслуживающей жилой фонд города Белоусово, неоднократно проводили работу по организации общих собраний, в том числе по данному вопросу. Но наши попытки не увенчались успехом, так как население города неохотно участвует в решении данных вопросов, хотя понимает что это единственная федеральная программа, рассчитанная до 2015 года, которая работает и по ней выделяются деньги на строительство и ремонт жилья.
Начата работа по созданию единой квитанции на все виды услуг оказываемые населению, что позволит сократить очереди на почте,
сбербанке и банкоматах. Население города  правильно критикует за это все энергоснабжающие организации и администрацию города.
Нам были выделены материальные ресурсы из областного аварийного фонда на 573 тысячи рублей, а именно: задвижки, трубы, утеплитель, насосы. Это позволило дополнительно заменить изношенные участки трубопроводов, утеплить их. За это отдельное спасибо Министерству жилищно-коммунального хозяйства и строительства Калужской области.
 Если в 2011 году теплоснабжающей организацией  было устранено в общей сложности 65 порывов, то в 2012 году эта цифра составила 11. Поэтому усилия администрации будут сосредоточены на решении вопросов капитального ремонта сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения, что мы делали в 2012 году.
По нашим подсчетам для ремонта сетей горячего водоснабжения и отопления города необходимо ежегодно вкладывать  более 15 млн. рублей в течении 5 лет. В этом вопросе мы  надеемся на помощь области и района, нам одним такие суммы не поднять.
Вы все прекрасно знаете  сколько неудобств доставили ремонтные работы теплосетей и системы горячего водоснабжения жителям нашего города. Пришлось пойти на то, чтобы часть благоустроенных территорий были раскопаны. Но, несмотря на эти неудобства, нам удалось все же заменить пять километров тепловых сетей  на общую сумму одиннадцать миллионов  рублей. В этом году будет проведено благоустройство данных территорий.
Наконец-то начали работу по разработке схемы теплоснабжения муниципального образования. Заключен договор с проектной организацией на создание схемы теплоснабжения и производства теплового расчета.


Продолжается работа по созданию генерального плана развития муниципального образования. В этом году данная работа будет завершена. Общая сумма проекта составляет 500 тысяч рублей.


В 2012 году продолжался ремонт дорожной сети. Заасфальтировано 1500 метров дорожного покрытия по улице Калужская на общую сумму 2 млн.рублей

Проведены мероприятия по капитальному ремонту придомовых территорий  площадью 3тысячи 376 квадратных метра на общую сумму 2,4 миллиона рублей. 

 
По программе энергосбережения в 2012 году достигнута договоренность с московской фирмой о заключении энергосервисного контракта по капитальному ремонту уличного освещения. Данный контракт подразумевает замену трехсот тридцати фонарей и кабеля уличного освещения на более экономичные и эффективные, что позволит экономить бюджетные средства, выделяемые на оплату электроэнергии. 14 фонарей уже установлено в прошлом году около городского дома культуры.

В прошлом году планировалось строительство сквера около торгового двора. Однако в связи с подключением сетей магазина «Дикси», расположенного по адресу ул. Московская д.105, благоустройство данной территорий было отложено. В 2013 году будет продолжено обустройство сквера в районе торгового двора.


К сожалению, не удалось определиться с инвестором по ремонту здания ГДК «Созвездие»,однако нам удалось  сделать ливневку за счет бюджета муниципального образования ,что позволило устранить течь воды в актовый зал. В ГДК  в прошлом году провели частичный ремонт теплосети, что позволило улучшить температурный режим, заменили аварийный кабель электроснабжения, осушили подвал, произведено проектирование теплового узла, сделана кровля на уличной сцене. Составлена смета на ремонт кровли и зала ДК. Программа развития культуры муниципального образования на 2013-2015 годы, которую мы приняли в прошлом году, подразумевает вложения в ремонт ДК ежегодно около одного миллиона рублей. Да вы и сами видите, что ремонт в этом здании необходим.

 Будем ремонтировать  памятник воинам 53 стрелковой дивизии на общую сумму в 1,5 миллиона рублей. 

В 2012 году ФГУ «Центрмагистраль», по нашей просьбе, включила МО ГП «Город Белоусово» в проект на текущий год по разработке технической документации, а потом и  строительству надземного перехода через  автодорогу  «Москва – Рославль» - в районе церкви и установку светофора в районе поворота на город Обнинск. В прошлом году был произведен ремонт пешеходного моста через речку Дырочная, который не выполнялся  очень долго. 
В рамках благоустройства территории города в 2012 году были выполнены работы по укладке тротуарной плитки и бордюрного камня на площади 522 квадратных метра. В прошедшем году по просьбе жителей города сделана дорожка около Белоусовской школы, немного не доделали пешеходный переход от речки Дырочная через дома 3 и 4 по улице Жуковская на улицу Мирная. Осталось установить знаки «Пешеходный переход» и нанести «Зебру».Данные мероприятия делаются, чтобы пешеходы не попадали под автомашины переходя улицу Жуковскую на перкрестке. Приятно получать благодарности от водителей за расширение дорожного покрытия  возле светофора.

Будет доделан скверик по улице Московской рядом с ООО «Технотекс», облагорожен въезд в город Белоусово со стороны города Москвы.  
Хочется поблагодарить наших предпринимателей за помощь в проведении работ по благоустройству Чекордова Александра Васильевича, Даниленко Александра Юрьевича, Мартыненко  Андрея Николаевича, Зеркалова Виктора Петровича и др. 
Также по многочисленным просьбам жителей микрорайона «Горка» пущен автобус до школы №1.Сейчас мы решаем с перевозчиками вопрос, чтобы автобус  ходил до улицы Промышленная.
 Установлено 3 новых контейнерных площадки по улицам Лесная и Московская, установлены дорожные знаки по улице Гурьянова и улице Жуковская, установлены 2 баскетбольных щита, 8 детских песочниц, посажено более двух тысяч цветов, около тысячи деревьев, проводился ремонт и установка парковых скамеек. Установлены уличные ограждения по улице Мирная и улице Московская-91, которые нужны для ограничения въезда автотранспорта на газоны возле жилых домов. Так же велась работа по освещению придомовых территорий.
Весь период работала коммунально-уборочная машина с навесным оборудованием, закуплено оборудование для детских игровых площадок. В этом году детские игровые площадки будут установлены.

За год ООО»Спецтехноцентр» производит вывоз почти 28 тысяч кубов мусора, в том числе крупногабаритного. Данной организацией обслуживается 15 контейнерных площадок и 94 контейнера для сбора ТБО. Думаю, что ни у кого нет сомнений в том, что в городе в последнее время стало намного чище, за что надо сказать слова благодарности Федотову Владимиру Васильевичу.
В 2012 году в городе запущены в сеть три новых канала телевидения, заменено 11 магистральных и домовых усилителей, заменено около 1,5 тысяч метров телевизионного кабеля, установлено 2 рессивера для приема спутниковых каналов, заменено около 100 абонентских ответвителей. Это позволило улучшить качество кабельного телевидения.

На базе МУП «ЖКО и Б» была создана добровольная пожарная дружина, приобретена спецодежда, на вооружении у ней имеется трактор, две прицепные пожарные бочки. В прошлом году в районе пруда отсыпан пожарный подъезд  для забора воды. Хочется поблагодарить Лексунина Дмитрия Алексеевича за проделанную работу.

В прошлом году были установлены три мемориальные доски- участникам аварии на Чернобыльской АЭС, воинам-интернационалистам, узникам фашистских концлагерей. В этом году мы проведем благоустройство данной территории.

В конце 2012 года был начат ремонт фасада бывшей бани, в текущем году он будет закончен и наконец-то здание приобретет достойный вид.

 Важная мера – оказание содействия занятости категориям граждан, нуждающимся в поддержке. Программой поддержки занятости воспользовались 326 человек, признано было безработными 44 жителя Белоусово, 7 человек направлены на обучение, 38 несовершеннолетних приняли участие во временных работах. По итогам 2012года уровень безработицы в городе не превышал 0,5%, что меньше прошлого года на 0,1 процент.  В течение года количество заявленных вакансий превышало количество обратившихся за трудоустройством граждан почти в 3 раза.


Чрезвычайных ситуаций на потенциально опасных объектах и объектах жизнеобеспечения города  не произошло. Должен отметить стабильно хорошую работу пожарной части номер 59  под руководством Корзинниковой Валентины Ивановны.
      Одно из главных умений власти это услышать и понять жителей города. В своей деятельности мы стремились к тому, чтобы стать как можно более открытыми для людей, ведь отсутствие информации, соответственно, порождает слухи. Наши граждане должны знать, чем занимается городская власть, как решаются вопросы местного значения. 

Мы активно сотрудничаем со средствам массовой информации, газетой  «Жуковский вестник»  редактор -  Добарина Вера Васильевна,за что мы ей очень благодарны. С декабря 2011 года  публикуется информация в  газете « Вестник Белоусово»,  в 2012 году вышло 6 номеров газеты, с 2011 года работает официальный сайт города Белоусово. В прошлом году нам удалось  повысить информационность сайта, улучшить его дизайн. Начала  работу интернет-приемная, где любой житель Белоусово может задать свои вопросы. За 4 месяца работы данной приемной поступило более 40 вопросов, на которые даны исчерпывающие ответы.
Всего в 2012 году в городскую управу обратилось 547 человек с письменными заявлениями. Эти заявления в основном касались жилищно-коммунальных  , земельных вопросов, жилья и другие вопросов.
Нам известны многие основные проблемы, которые волнуют жителей города: уровень роста тарифов ЖКХ,  рост цен на товары народного потребления, проблемы, связанные с медицинским обслуживанием,  состоянием дорог и транспортным сообщением, жилищные проблемы, уровень благоустройства территории. Я обозначил только самые острые из них.


 Немалое  внимание в городе уделялось социальной поддержке граждан, в том числе решению проблем семьи, детства и материнства.
В городе Белоусово работает отделение социальной помощи на дому, на обслуживании состоит 112 человек, обслуживают их – 21 социальный работник. Отделение социальной реабилитации (в ГДК «Созвездие») посетило 3333 человека, пожилые люди и инвалиды занимаются лечебной гимнастикой, на тренажерах и массажерах укрепляют свое здоровье.
В июне прошлого года открыто отделение дневного пребывания для пожилых и инвалидов. Помещение в ГДК выделено администрацией МО «Город Белоусово» и проведен ремонт на сумму 238 тысяч рублей, из нашего бюджета выделено 139 тысяч, остальную сумму выделил МР «Жуковский район».  Здесь обслуживаются  около 40 человек в месяц. За счет средств областной субвенции содержится  штат сотрудников отделения дневного пребывания, производиться оплата  коммунальных услуг, приобретена мебель.

Целью открытия отделения дневного пребывания пожилого населения и инвалидов  является оказание социальных и  культурных услуг гражданам, сохранившим способность к самообслуживанию и активному образу жизни, психологическая поддержка и организация досуга. Немалая заслуга в этом Григорьевой Татьяны Алексеевны.
Клуб старшего поколения «Вдохновение» проводит тематические вечера, организуют поездки по святым местам. 17 супружеских пар поздравили с юбилеем свадьбы. 

Организованы и проведены мероприятия для детей: рождественский праздник совместно с Храмом святой Елисаветы; праздник Пасха, фестиваль кулича; день защиты детей.
В районном конкурсе «Мой папа самый лучший» от нашего муниципального образования принимали участие 5 человек. Петраков Сергей Викторович  на этом конкурсе занял 3место.Победив в районом  конкурсе «Семья года» семья Камбаровых и Бабрис стали  участниками  областного конкурса.
 В районном конкурсе «Мама – лучший кулинар» от Белоусово приняли участие – 9 мам, а наша жительница Бичкова Ольга Анатольевна заняла  1место.

 Летним оздоровлением на пришкольных площадках было охвачено более 100человек, в загородные лагеря  выехало 27детей. 

По городу Белоусово в 18 опекунских семьях воспитывается 21 ребенок, в 6 приемных семьях  численность детей  составляет 20 человек.
     Хочу отметить, что  в 2012 году  предпринимателями  выделено 88  новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей,  Тридцати девяти   малообеспеченным семьям организована бесплатная подписка на газету «Жуковский вестник» ,56 человек получают талоны на бесплатный хлеб.

В 2012 году пятым почетным гражданином города Белоусово стал Яковлев Леонид Николаевич, который стоял у истоков становления нашего города, внес достойный вклад в развитие нашего муниципального образования.
Острой остается проблема обеспечение жильем жителей нашего города. На жилищном учете на 1 января 2013 года состоит   125 семей. К сожалению очередь практически не движется. Из-за отсутствия  средств, администрация городского поселения не вступает в долевое строительство, не имеет возможности приобретения жилья. Реальная возможность получения жилья отдельным категориям граждан -э то участие в целевых федеральных и областных программах. По данным программам в  2012 году по обеспечению  жильем молодых семей помощь оказана   10  белоусовским семьям, по чернобыльской программе  4 человека  получили жилищный сертификат, многодетные семьи  в прошлом году не получали  социальную выплату на приобретение жилья, но в этом году надеемся, что 2 семьи эту социальную льготу получат.
Одной из важнейших  задач, которую нужно решать в городе, остается здравоохранение, поскольку это направление напрямую влияет на качество жизни людей.

Сегодня  решен вопрос  по помещениям для детской поликлиники за счет приобретения министерством экономического развития Калужской области 237 квадратных метров в новом доме по улице Калужской-12/1. На приобретение этих площадей областью выделено почти 12 миллионов рублей. Искренняя благодарность Губернатору и Правительству Калужской области. После перевода детского отделения, в высвобождаемых площадях планируется разместить станцию скорой помощи. Думаю, что мы найдем преемлемое решение с руководством центральной районной больницы и Министерством здравоохранения Калужской области. 
Решается вопрос о продаже инвестору четырех этажей пятиэтажного здания недостроенной больницы, а первый этаж отремонтировать и сдать под поликлинику. Вместе с тем в больнице города не хватает специалистов: хирурга, гинеколога, лора, окулиста, а так же необходимо современное медицинское оборудование для других видов обследования. К сожалению в прошлом году наша больница по национальному проекту в здравоохранении не получила ничего.
      Формирование здорового образа жизни невозможно без спортивных объектов. Продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в г.Белоусово, который должен быть введен в эксплуатацию в сентябре нынешнем года. Введение в строй данного объекта позволит в корне улучшить материально-техническую базу объектов спорта нашего города.
       Юные белоусовские спортсмены неплохо проявляют  себя в самых разных состязаниях, в том числе  и международных. с 24 по 29 сентября в Анапе проходило Первенство Мира по Универсальному бою. Съехалось более 200 спортсменов из более чем 30 стран.  В составе сборной России принимали участие спортсмены из Белоусово: Уразбахтина Анастасия, Потовой Константин. И показали хорошие результаты: Уразбахтина Настя завоевала третье место, немного не хватило до призового места Потовому Константину. А с 22 по 25 октября в городе Медыне проходил Чемпионат Европы по универсальному бою. Тренер ДЮСШ города Белоусово Курдявко Павел Викторович занял 3 место в своей весовой категории. Ему вручена Почетная грамота  Министерства спорта Российской Федерации и он занесен на доску Почета Министерства спорта и молодежной политики.

Никита Поробов занял второе место в первенстве России и первенстве Европы, а Фролов Вадим стал чемпионом России, а на Европе занял третье место в данном виде спорта.

Асланов  Джамал стал чемпионом мира по смешанным видам единоборства.

Стали традиционными соревнования «Белоусовская лыжня, соревнования по футболу на приз Сергея Даниленкова.
В прошлом году футболисты белоусовского «Факела» стали победителями соревнований  кубка Губернатора Калужской области, а наши маленькие футболисты заняли 2 место среди команд Жуковского района. Всего разными видами спорта занимается  почти 400 детей. Наша задача и впредь системно выстраивать приоритеты спортивной политики и содействовать укреплению здоровья граждан.
Достигнута  договоренность о строительстве в текущем году хоккейной коробки  около  Белоусовской школы за счет собственных средств предпринимателя.
Улучшается демографическая ситуация в муниципальном образовании. Если в 2011 году в городе было рождено 86 малышей, то в 2012 году их рождено 114.Поэтому остро стоят вопросы обеспечения подрастающих детей детскими дошкольными учреждениями. Так как несмотря на то, что 3 детские дошкольные учреждения посещают 424 малыша, имеется очередность по 43 родительским заявлениям. Эту проблему мы планируем решать двумя способами: первый -  перевод и ремонт здания детской спортивной школы под детские ясли , со сметной стоимостью ремонта 5,6 миллиона рублей. Второй : городская управа совместно с отделом образования Жуковского района вошли в областную программу строительства детских садов. Получено принципиальное добро на строительство детского сада на 120 мест, стоимостью примерно 160 миллионов рублей в районе кафе «Экспресс». Этот вопрос мог бы решить сложившуюся в настоящее время ситуацию с очередностью в яслях и садиках.
         Еще одна важная тема – культура.  На сегодняшний день кружки и студии ГДК посещают 126 детей, в  семи самодеятельных коллективах дворца культуры «Созвездие»  задействованы 93 человека, которые принимают активное участие в общегородских, районных, областных мероприятиях.  Два коллектива: «Родники России» (руководитель Вера Давлетшина) и Хор русской народной песни (руководитель Сивачев Юрий) вновь подтвердили звания «Народный самодеятельный коллектив» .
В 2012 г. проведено более 80   культурных мероприятий. На высоком уровне прошли: день пожилого человека, день народного единства,  день матери, день инвалида, день города.
Совместно с миграционной службой Жуковского района проведено 6 рейдов в ходе которых выявлено 26 незаконно проживающих мигрантов. Работа велась с привлечением электронных средств массовой информации и дальнейшим освещением мероприятий на телевидении. Думаю, что в этом направлении мы не дорабатываем, а вопросов очень много. Проблема незаконной миграции –это проблема не только нашего муниципального образования.
Остро стоит вопрос борьбы с наркоманией. В прошлом году на территории Белоусово совершено 6 преступлений связанных с незаконным оборотов наркотиков. Но это только часть подводного айсберга. Нами принята в 2012 году антинаркотическая программа, на реализацию которой задействованы административные и общественные формирования. Большей активности в решении этого вопроса мы ждем от Белоусовского отделения полиции (Лещенко Александр Владимирович) .Также необходимо улучшение работы нашей полиции и в других вопросах борьбы с преступностью и правонарушениями.
Ведь только в прошлом году возбуждено  в городе 152 уголовных дела, составлен 631административный материал. В 2012 году поставлено на учет в ПДН 16 несовершеннолетних. С целью профилактики правонарушений в 2012 году за счет средств бюджета города установлены 6 видеокамер в местах наибольшего скопления людей, выведенные на мониторы администрации города и отделения полиции. В отделении полиции за счет средст нашего бюджета установлен интернет. К сожалению, раскрываемость преступлений составляет только 50 процентов. Но у нас есть еще резервы в реализации программы «Правопорядок»,принятой городской Думой 
Одним из приоритетных направлений в работе администрации города Белоусово является нравственное воспитание молодежи, а так же развитие патриотизма у населения города.  В связи с этим совместно со школами города проводятся всевозможные акции и мероприятия с учащимися и их родителями. Они способствуют, в том числе недопущению экстремизма, расовой и национальной нетерпимости в молодёжной среде. В прошлом году городской Думой принята программа «Формирование установок толерантного сознания и профилактика экстремизма в городе  Белоусово.
За прошедший 2012 год было проведено 16 административных комиссий, на которых привлечено  к административной ответственности 99 лиц за нарушение законодательства в сфере благоустройства. Из них юридических лиц – 40, должностных – 15 и физических – 44. Комиссией рассмотрено 56 дел, поступивших с ОМВД России по Жуковскому району. Сумма административных штрафов, наложенных за нарушение законодательства в сфере благоустройства  составила  235 000 руб., из них 138 500 руб. наложено на юридических лиц, 60 000 руб. – на должностных лиц, 36 500 руб. – на физических лиц. Сумма административных штрафов, оплаченных в добровольном и принудительном порядке в 2012 году составила  232 тысячи рублей ,не оплаченные штрафы переданы судебным приставам для дальнейшего взыскания в принудительном порядке.   

Все наши усилия должны быть сосредоточены на решении конкретных проблем экономического и общественного развития города. Мы должны  ответственно подходить к  решению всех общегородских проблем и улучшению благосостояния людей.
В моем отчете за 2011 год были определены следующие приоритеты на 2012 год:

1. Решить вопрос с помещениями в городе для поликлиники и скорой помощи.

2. Продолжить мероприятия по модернизации объектов инфраструктуры и социальной сферы, в т.ч.  ремонт теплосетей ГВС при подготовке к следующему отопительному сезону, принять участие в  программе «Чистая вода» на 2012 год.

3. Продолжить разработку генерального плана муниципального образования.

4. Продолжить ремонт дорожной сети и придомовых территорий города.

5. Продолжить благоустройство города, в т. ч. строительство сквера  укладка плитки, установка лавочек, урн, детских спортивных городков и т.д.).

6. Определиться с инвестором для капитального ремонта  здания ГДК «Созвездие»  .
В основном эти вопросы были решены ,о чем я говорил выше. 
Позвольте мне озвучить основные задачи, которые мы ставим перед собой на 2013 год:
1.Совместно с Министерством здравоохранения Калужской области решить вопрос с помещениями в городе для поликлиники и скорой помощи. Сделать ремонт приобретенных помещений для детской поликлиники.
2.Продолжить мероприятия по модернизации объектов инфраструктуры и социальной сферы, в т.ч.  ремонт теплосетей ГВС при подготовке к следующему отопительному сезону, принять участие в  программе «Чистая вода» на 2013 год.

3.Закончить разработку генерального плана муниципального образования.

4. Ремонт дорожной сети и придомовых территорий города.

5Проводить благоустройство города, в т. ч. строительство сквера,  укладка плитки, установка лавочек, урн, детских спортивных городков и т.д.).

6.Вести  поэтапный ремонт  здания ГДК «Созвездие»  .
7. Вопрос  расширения  границ муниципального образования остается на контроле Городской Управы.
8.Разработать мероприятия или программу по строительству ливневой канализации в городе.  

Администрация города выражает благодарность за поддержку и помощь в работе Главе администрации  МР «Жуковский район» Суярко Анатолию  Владимировичу  и его команде. Искренняя благодарность Губернатору и Правительству Калужской области за оказанную финансовую поддержку, в том числе заместителю Губернатора Ширейкину Максиму Леонидовичу. Я благодарю за плодотворную работу депутатов Городской Думы во главе с Афониным Борисом Валентиновичем,  руководителей предприятий и организаций, население города за понимание, терпение и помощь в решении многих задач.

Отчет закончен.  Спасибо за внимание.
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