ОТЧЁТ  ГЛАВЫ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГП   «ГОРОД БЕЛОУСОВО» О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ЗА 2012 ГОД.

       УВАЖАЕМЫЕ  граждане, жители города Белоусово!

В своей работе  депутаты городской Думы Муниципального образования «Город Белоусово» руководствуются  Уставом городского поселения, регламентом работы городской Думы, федеральным и областным законодательством. 
Согласно п.5 ст.36 федерального закона  № 131 от 06 октября 2003г «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» глава муниципального  образования подотчётен населению и представительному органу муниципального образования. В соответствии с пунктом 4 ст.29 Устава муниципального образования ГП «Город Белоусово» представляет представительному органу ежегодные отчёты о результатах своей деятельности.

В своём сегодняшнем отчёте глава городской администрации обозначит  спектр вопросов, которые обязана решать и решает наша администрация  и  даст оценку итогов социально-экономического развития нашего поселения в 2012 году. Деятельность же представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна простому человеку. Между тем, именно представительный орган возводит нормативно-правовую платформу, отталкиваясь от которой исполнительная власть строит свою работу, которая должно улучшать и облегчать жизнь жителей. Этот принцип действует на федеральном, областном, районном и городском уровнях.
Представительная власть продолжала работу по системной реализации на территории поселения Федерального закона № 131.  Говоря об итогах 2012 года, следует сказать, что нам удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти, мы смогли принять необходимые, на мой взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие городского поселения.

Вышеназванный Федеральный закон закрепляет перечень вопросов, находящихся в исключительной компетенции представительного органа муниципального образования. К основным из них относятся:

-принятие устава муниципального образования и внесение в него изменений     и дополнений;

-утверждение местного бюджета и отчёта о его исполнении;

-установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах;

-утверждение структуры администрации городского поселения  по представлению главы администрации городского поселения;

-принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждение отчётов об их исполнении;

-определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

-определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий;

-определение порядка участия городского поселения в организациях межмуниципального сотрудничества;

-определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

-контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

-принятие решения об удалении главы городского поселения в отставку;

Следует признать, что даже этот неполный перечень обозначенных полномочий представительного органа свидетельствует о его возможностях и об ответственности за принимаемые решения, за развитие местного самоуправления в муниципальном образовании, решение вопросов местного значения, улучшение условий для жизни в нашем городском поселении.

  Сегодня  Городская  Дума способна решать поставленные перед ней задачи по развитию местного самоуправления, влиять на улучшение социально-экономического положения в муниципальном образовании. Работа депутатов  над основополагающими нормативными правовыми актами строилась с учётом полномочий, приоритетности и правового регулирования. Заседания Думы проводились в открытом режиме, в присутствии представителей средств массовой информации. Но следует отметить, что из 12 избранных гражданами депутатов на сегодня реально работающих осталось только девять. Не участвуют в работе Думы депутаты Шурыгин, Ковалев и Ковалёва.
 В  2012-м году Думой было проведено 42 заседания, из них 22 рабочих и 20 – официальных, принято 73 решения. Рассмотрено  163 вопроса, пришли на приём - 60  человек, получено 215 документов и другой письменной корреспонденции, отправлено 208 исходящих писем.
Из принятых решений наибольшую часть:

- 6 составляют решения по социально-экономическому развитию городского поселения, в т.ч и решения, связанные с принятием и внесением изменений в муниципальные целевые программы;

-   9  организационные вопросы;

-  ещё   9 -  это финансовые вопросы и бюджетный процесс;

- 12 - это определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, и земельными ресурсами;

- 8 занимали вопросы материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

- 5  - внесение изменений в Устав и назначение публичных слушаний.

Шесть решений Думы  связаны с награждением передовиков производства и активных общественников. Отдельным решение Думы звание «Почётного гражданина города Белоусово» присвоено Яковлеву Леониду Николаевичу.

 Решения Думы нередко были вызваны необходимостью оперативного реагирования на возникающие в процессе экономической деятельности городского хозяйства проблемы.. Среди них – поддержка социально не защищенных категорий граждан, ситуация в коммунальной сфере, предоставление льгот отдельным категориям граждан при пользовании земельным участком, принятие программ инвестиционного развития, приватизации муниципальной собственности, обеспечение роста строительства жилья и так далее. Ряд решений были вызваны необходимостью заключения договоров об уступке права требования исполнения обязательств с Жуковским районом.

Депутаты старались в течение всего года держать руку на пульсе жизни города и оперативно реагировать на возникающие проблемы в деятельности жилищно-коммунального хозяйства. В большинстве случаев мы работали на упреждение негативных факторов. Так, трижды заслушивались представители управляющей компании «БУК» о ходе ремонта жилого фонда и подготовке зданий к отопительному сезону. Особо нас беспокоило отсутствие отчёта управляющей компании о расходовании средств по статье «текущий» ремонт. Четырежды держали ответ за свои действия  представители теплоснабжающей компании -  ООО «СМУ-25». Депутатов беспокоила готовность тепловых сетей, установка третьего котла на модульной котельной в центре города, оплата за поставки газа, расчёты с клиентами и потребителями услуг. Поскольку в нашем  городе из-за невысокой во многом активности населения не удалось организовать капитальный ремонт многоквартирных домов в соответствии с федеральным законом № 185,  депутаты обратили особое внимание на эту проблему. В результате приняты положение о домовом Совете и решение Думы о домовом Совете, эти документы окажут правовую поддержку жильцам в защите ими своих прав.

Важнейший вопрос, который предстоит решать сейчас городу – увеличение объёмов строительства жилья. Если в прежние годы этот показатель в Белоусово был высоким, то в последнее время темпы ввода в строй новых объектов заметно снизились. Поэтому депутаты, понимая  важность этого вопроса, приняли активное участие в обсуждении такой темы, как внесение изменений в карту градостроительного зонирования, благодаря чему появилась возможность изменить положение к лучшему. Так, если в прошлом году было введено в строй всего 1200 квадратных метров жилья, то в нынешнем будет построено десять жилых домов общей площадью примерно 5200 квадратных метров. 
Важнейшей депутаты считают и проблему расширения границ МО ГП «Город Белоусово». Практически на каждом заседании  идёт обсуждение этой темы. И уже можно говорить о заметном продвижении вперёд – прошли с участием наших народных избранников публичные слушания в Верховье, местный представительный орган власти вынес положительное решение по результатам этих публичных слушаний. Теперь очередь – за техническим исполнением решений. Если всё будет благополучно, границы города расширятся  на 400 гектаров, появится прекрасная возможность для дальнейшего экономического развития нашего муниципального образования.
В Думе создано шесть  депутатских комиссий, которые совместно с администрацией города занимаются предварительным обсуждением различных жизненно важных для населения вопросов перед вынесением их на заседание представительного органа власти. Направления деятельности комиссий – это социально-экономическое развитие Белоусово, соблюдение законодательства, обеспечение сборов налогов, контроль за состоянием правопорядка, положением в здравоохранении, культуре, социальной сфере, спорте, освещение жизни города в средствах массовой информации,  экология, сфера управления муниципальным имуществом и вопросы, связанные с использованием земель. 

За соблюдением законодательства в сфере использования земель и муниципального имущества отвечает депутатская комиссия, которую возглавляет Наталья Дмитриевна Втулкина. Комиссия состоит из четырёх депутатов, это, помимо председателя,  Возняк Людмила Дмитриевна, Чекордов Александр Васильевич, Шурыгин Александр Степанович,  максимально участвующие в принятии важных решений в этой сфере жизни города. Например, комиссия  неоднократно выносила решения по  внесению изменений в карту градостроительного зонирования, утверждала положение о муниципальном земельном контроле,  положение о порядке формирования и предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда, участвовала в приёмке работ, выполненных по ремонту дорожной сети и ливневой канализации, высказывая при этом  своё мнение по качеству выполняемых работ. После обсуждения в комиссии эти вопросы были вынесены на официальные заседания представительного органа власти, по ним Дума принимала отдельные решения, которые, в свою очередь, служат основой деятельности исполнительного органа власти.  
Комиссию по здравоохранению, культуре, образованию, спорту и средствам массовой информации возглавляет Людмила Дмитриевна Волкова.  В работе комиссии участвуют также  Валентина Акимовна Наумец,  Екатерина Николаевна Дмитриева. Наталья Юрьевна Фомина. Комиссия работает совместно с горадминистрацией, практикует приглашение на свои заседания ответственных работников разного уровня, контролирующих ситуацию в доверенной сфере городской жизни. Среди важных вопросов, которые обсуждались на заседаниях комиссии – работа службы ГИБДД, состояние борьбы с наркоманией, молодёжные проблемы, вопросы ремонта помещений действующей поликлиники, и организации пункта скорой помощи, обустройства стадиона, приведение в порядок детских спортивных площадок  и многое другое. В деятельности комиссии находят  воплощение  самые разные вопросы социальной направленности. Депутаты внимательнейшем образом изучили проблемы учреждений здравоохранения, образования, культуры, состояние их материально-технической базы и обоснованно информировали район по повышению их бюджетного обеспечения.
Комиссию по законодательству, правопорядку и работе над Уставом возглавляет Возняк Любовь Дмитриевна. Входят в комиссию депутаты Наумец, Втулкина, Фомина и Чекордов. Ими проведена кропотливая работа по принятию пакета изменений в Устав поселения, который не менялся с 2007 года, провели по этой теме десять заседаний, участвовали в рейдах по выявлению фактов ненадлежащего содержания придомовых территорий в частном секторе.. Депутаты решили изучить опыт Боровского района по привлечению к патрулированию на улицах райцентра  казачьей  добровольной народной дружины.   
Комиссию по бюджету и налогам возглавляет Александр Васильевич Чекордов. Входят в неё депутаты Афонин, Волкова, Дмитриева, Наумец, Фомина. Она тоже работает совместно с администрацией, решает вопросы принятия бюджета, поквартального контроля за его исполнением, утверждения итогов исполнения бюджета за год, вносит изменения и дополнения в бюджет в связи с принятием федеральных программ, получением межтарифных компенсаций, осуществляет контроль за финансированием локальных социальных программ, утверждает ставки налога на землю, определяет льготы по налогу на имущество и землю. Было проведено 17 заседаний, рекомендованы на рассмотрение Думой десятки важнейших предложений. Эта работа проводится постоянно.   
Комиссия по экологии в составе председателя Дмитриевой Екатерины Николаевны, членов комиссии Волковой и Наумец особое внимание в своей работе уделяла санитарному состоянию территории, наличию несанкционированных стоков и стихийных свалок. К нарушителям применялись штрафные санкции. Следует отметить, что в этой сфере у депутатов и поныне работы непочатый край. И хотя с вывозом мусора стало лучше, претензии к обустройству контейнерных площадок и очистке подвалов -  остаются.   
Следует отметить, что создана и комиссия по ЖКХ и благоустройству. Но, поскольку вопросы коммунального обслуживания наиболее болезненны для населения,  они рассматриваются полным составом городской Думы. В эту комиссию входят депутаты Афонин, Чекордов, Наумец, Волкова, Тимофев, Дмитриева  и  Фомина. 
Депутатская деятельность заключается, прежде всего, в реагировании на запросы своих избирателей, привлечение внимания чиновников к проблемам, о которых говорят рядовые жители. В этом плане хочется отметить депутатов Наумец Валентину Акимовну, Волкову Людмилу Дмитриевну, Возняк Любовь Дмитриевну, Чекордова Александра Васильевича, Тимофеева Юрия Васильевича  и других. Несмотря на различие политических позиций, депутаты в случае необходимости оперативно реагируют на возникшую проблему и принимают совместные усилия, чтобы её решить. Примером этого рода можно назвать ситуацию, которая недавно возникла по поводу оплаты коммунальщикам за не предоставленную услугу по теплу. Многие жители, возмущённые тем, что ООО «СМУ – 25» выставляет в платёжках суммы оплаты в том числе за те периоды, когда тепла в квартирах не было, обратились за поддержкой в Думу и эту поддержку здесь нашли. В результате при участии горадминистрации эта несправедливость устраняется, гражданам возвращено или будет возвращено в ближайшем будущем более миллиона рублей, необоснованно удержанных с них за не предоставленную услугу. И таких примеров много. Обращаясь к депутатам, рядовой житель понимает, что реакция на его жалобу будет незамедлительной.  И хотя в работе Думы с населением есть и трудности, тот факт, что контакт с людьми установлен хороший, и граждане не обходят представительный орган стороной, не может не радовать.
.

Реализация принятых решений в течении всего года оставалась на контроле Городской Думы.

Основное требование, предъявляемое к принимаемым правовым актам – это их соответствие Конституции РФ, Федеральным законам, законам Калужской области и Уставу муниципального образования. Принятые Городской Думой нормативные правовые акты публикуются в официальном средстве массовой информации района. Все издаваемые муниципальные правовые акты проходят правовую и антикоррупционную экспертизу. Однако  связи с изменением в статьях ряда федеральных законов приходилось вносить. изменения в принятые решения. Из 73 решений Думы прокуратурой Жуковского района было опротестовано только два, в них внесены изменения в соответствии с требованиями изменившегося законодательства.
 Одним из основных принципов местного самоуправления в нашем государстве является участие населения в его осуществлении.

Публичные слушания - одна из относительно новых форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения.

В 2012 году слушания  проводились  6  раз. Они касались внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования, принятия бюджета на следующий плановый период и обсуждение земельных вопросов. По результатам публичных слушаний участниками принимались итоговые документы, которые направлялись в представительный орган для принятия соответствующих решений. 
Принимались к исполнению и пожелания граждан по улучшению их досуга и быта. В этой связи можно привести такой пример: в позапрошлом году депутатами было принято решение по созданию на базе МКУ КЦСОН Жуковского района стационара для дневного пребывания пенсионеров, о чём люди давно просили. Совместными усилиями Думы, белоусовской администрации и органов власти Жуковского района  эту задачу удалось решить в кратчайшие сроки. Со 2-го июля  2012 года стационар дневного пребывания работает в полную силу, его посещают десятки пенсионеров нашего города. Есть вероятность, что посетителями будут и ветераны из окрестных населённых пунктов. 
Актуальной в деятельности народных избранников остаётся и тема активизации усилий по наполнению бюджета нашего муниципального образования. Невелики сборы с гаражных обществ, дачных товариществ, находящихся на территории муниципального образования, низка исполнительская дисциплина их руководителей. На территории города Белоусово зарегистрированы 95 организаций и 150 индивидуальных предпринимателей. Однако у нас работают и другие экономические структуры, которые не платят налоги в местный бюджет. Это – несправедливо. Депутаты считают, что все предприниматели, которые работают на территории нашего муниципального образования, должны платить здесь и налоги.  Мы официально обратились к руководителям таких предприятий с просьбой изменить отношение к данному вопросу и надеемся на положительный ответ.
С целью оптимальной реализации полномочий по решению вопросов местного значения в течении 2012 года депутатами Думы проводились корректировки бюджета, направленные на социальную защиту населения.  Преобладающее число вопросов, поставленных жителями, касаются работы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства  территории городского поселения, улучшения жилищных условий.
Наиболее важной и жизненно необходимой для любого жителя,

конечно, является сфера здравоохранения. Здесь у нас всегда было достаточно проблем, и вы о них знаете.. В 2012 году ставилась задача  приобрести под детскую поликлинику 240 кв.м нежилых помещений в одном из новых домов. Эта задача будет решена в наступившем году. 
Есть и хорошие варианты решения с участием администрации Жуковского района проблемы долгостроя с пятиэтажным зданием городской поликлиники по улице Гурьянова. Нет сомнений, что и депутаты примут  в решении этой наболевший городской проблемы самое активное участие.
 Если уровень развития газовой отрасли в нашем поселении признан достаточно  высоким, то работа и развитие промышленности, среднего и малого бизнеса всё же  вызывают  некоторую  тревогу, особенно  в условиях значительного  увеличения  затрат  предприятий  в последнее  время. Необходимо также продолжить  работу  по благоустройству  нашего  поселения,  построить детский сад на  120 мест.  Введение его в строй  позволит  улучшить ситуацию с обеспеченностью  местами  в детских садах нашего города. Есть обещания ответственных лиц сдать в нынешнем году и  Физкультурно-оздоровительный комплекс. 
Остаётся задача увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов, доходов от предпринимательской деятельности и иной, приносящей  доход  деятельности,  а также  задачи  по  привлечению дополнительных  ресурсов  через  участие  в  региональных  и   федеральных программах, в том числе по программам «Чистая вода» и ремонта сетей. Бюджет должен сохранять чёткую социальную направленность.  
Об исполнении доходной и расходной частей бюджета, а также в целом о хозяйственной деятельности в городе я сейчас специально ничего не говорю – подробная информация на этот счёт прозвучит в докладе главы горадминистрации Геннадия Николаевича Асеенкова. Хочу лишь поблагодарить от лица депутатов персонал горуправы и исполнительную и представительную власть Жуковского района за плодотворное сотрудничество в деле экономического и социального развития нашего муниципального образования.

Впрочем, направлений, куда приложить нам энергию и силы, очень много, и депутаты и в дальнейшем намерены  добросовестно исполнять наказы наших избирателей, принимать активное участие в жизни муниципального образования.  Хочу также заметить, что в соответствии с изменениями в российском законодательстве и назначением единого дня голосования, полномочия нынешнего состава Думы не заканчиваются в марте 2013 года, как предполагалось в канун выборов, а продляются ещё на несколько месяцев. Единый день голосования в нынешнем году приходится на 8 сентября.
 В заключение я хотел бы  сказать, что в городе существует ещё много нерешенных задач. Только слаженная ответственная работа депутатского корпуса, городской администрации, всех служб и организаций города  может успешно решить стоящие перед городом задачи. А мы все хотим сделать наш город экономически перспективным, привлекательным, и комфортным для проживания наших граждан. Ради этого мы не пожалеем своих сил.
           Спасибо! Благодарю за внимание.
