Вниманию владельцев личных подсобных хозяйств!!!

Администрация городского поселения город Жуков информирует население, что в Камышинском районе Волгоградской области зафиксирована вспышка классической  чумы свиней. Заболевание возникло у двух свиней на частном подворье жителя села Семеновка. Вокруг села установлен карантин.

В целях обеспечения эпизоотического благополучия в Калужской области владельцам личных подсобных хозяйств, в которых имеется свинопоголовье, необходимо   соблюдать ряд правил, выполнение которых позволит сохранить здоровье животных и избежать экономических потерь:
-
не допускать контакта свиней с другими животными;
-
исключить использование для кормления свинопоголовья кормов животного происхождения;

-
не приобретать живых свиней в  местах несанкционированной торговли, а также без ветеринарных  сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней;

-
не приобретать мясо  и мясопродукты в местах несанкционированной торговли;

-
убой свиней проводить только с разрешения и под контролем специалистов государственной ветеринарной службы;
 
-
содержать поголовье только закрытым (в базах, сараях), не допускать свободного выгула свиней на территории населенного пункта;

-
ежедекадно обрабатывать свиней  и помещение для их содержания  от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами;

-
не завозить свиней без согласования с Госветслужбой;

-
немедленно сообщать о всех случаях заболевания свиней в государственную   ветеринарную   службу   района  по  телефонам 54-556,

54-363, 54-700, либо лично по адресу: г. Жуков, ул. Лесная, 11.
